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Niederschrift 
über die 15. Sitzung des Stadtrates Unkel 

am 10.05.2016 
 

Diese Niederschrift besteht aus den Seiten 1 bis 8  
mit den Beschlüssen 167/14-19 bis 171/14-19 
 
Treffpunkt Ortsbesichtigung: 18:30 Uhr Busparkplatz Kamener Straße, 
Vorführung kommunaler Fahrzeuge 
 
Nach der Ortsbesichtigung findet die Sitzung statt. 
 
Tagungsort: Ratssaal der Stadt Unkel 
 Unkel, Linzer Straße 2 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 28.04.2016 unter Beachtung des § 34 Abs. 3 GemO. 
 
Sitzungsteilnehmerinnen und Sitzungsteilnehmer: 
 
Vorsitzende/r: Hausen, Gerhard, Stadtbürgermeister 
 
Stadtrat Unkel Borgolte, Dieter 
 Dr. Born-Siebicke, Gisela 
 Conrad, Ludwig 
 Euskirchen, Wilfried 
 Hommerich, Michael 
 Küpper, Günter, ab 19:15 Uhr 
 Meyer, Bernd 
 Mußhoff, Alfons 
 Plöger, Wolfgang,1. Beigeordneter 
 Schewe, Norbert 
 Schmidt, Elke 
 Schmitz, Daniel 
 Schober, Georg 
 Syllwasschy, Robin 
 Thomalla, Volker 
 Volkert, Rüdiger 
 von Wülfing, Knut 
 
 
abwesend Dr. Brenke, Siegfried, Beigeordneter 
entschuldigt: Buslei, Ewald 
 Mühlhöfer, Sascha 
 Müller, Heinz-Peter 
 Richarz, Bernd 
 
Schriftführerin: Steube, Petra 
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Tagesordnung: 
 
öffentliche Sitzung: 
 
1 Einwohnerfragestunde 
2 Übertragung von Haushaltsmitteln (Vorlagen-Nr.: 378/14-19) 
3 Ergänzungswahl Ausschüsse/Arbeitskreise (Vorlagen-Nr.: 411/14-19) 
4 Mitteilung über Vergaben 
5 Mitteilungen und Anfragen 
 
nichtöffentliche Sitzung: 
 
6 Durchführung der vorbereitenden Untersuchungen nach § 141 BauGB und die 

Erarbeitung eines integrierten städtebaulichen Entwicklungskonzepts für den Bereich 
des Programmgebietes „Altstadt Unkel“; 
Vorstellung der Planungsbüros (Vorlagen-Nr.: 425/14-19) 

7 Grundstücksangelegenheiten 
Verkauf des gemeindeeigenen Grundstückes Gemarkung Unkel, Flur 4, Nr. 523/3 
(Vorlagen-Nr.: 437/14-19) 

8 Bauanträge / Bauvoranfragen (Vorlagen-Nr.: 434/14-19) 
9 Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Einladung und die Beschlussfähigkeit des Stadtrates Unkel fest. 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 

 
TOP 1 Einwohnerfragestunde 
Herr Heß erkundigt sich danach, wem der „Schildbürgerstreich“ an den neu erstellten Parkplätzen 
am Bahnhof zu verdanken sei. 
Von den Parkplätzen würden zwei Stellplätze durch Kästen der Telekom blockiert. 
Der Vorsitzende teilt hierzu mit: 
Es handelt sich um ein privates Grundstück, auf dem die Kästen der Telekom seit Jahrzenten 
stehen. Der neue Eigentümer hat die Kästen aus Kostengründen in einer Parktasche integriert. 
 
 
TOP 2 Übertragung von Haushaltsmitteln 
Für die in der Anlage aufgeführten ordentlichen Aufwendungen wurden die 
Auszahlungsermächtigungen im Haushaltsjahr 2015 nicht oder nur teilweise in Anspruch 
genommen. 
 
Für die Übertragung der verbliebenen Haushaltsmittel in das Haushaltsjahr 2016 bedarf es gem. § 
17 Abs. 5 Gemeindehaushaltsverordnung (GemHVO) einer Beschlussfassung durch den Stadtrat 
 
Beschluss-Nr.: 167/14-19 
Der Stadtrat beschließt die Übertragung der in der Anlage aufgeführten Ansätze für ordentliche 
Auszahlungen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
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TOP 3 Ergänzungswahl Ausschüsse/Arbeitskreise 
Frau Elke Luhmer hat ihre Mitgliedschaft im Hauptausschuss, im Ausschuss für Wirtschaft und 
Tourismus und im Arbeitskreis Städtepartnerschaft niedergelegt. 
 
Hierfür ist gem. § 2 der Hauptsatzung der Stadt Unkel ein entsprechender Ratsbeschluss 
erforderlich. 
 
Das Vorschlagsrecht obliegt der CDU-Fraktion. 
 
Beschluss-Nr.: 168/14-19 
 
Auf Vorschlag der CDU-Fraktion wählt der Stadtrat  
 
 



4 
 

 

Gerda Buchholz  als Mitglied in den Hauptausschuss 
 
Ewald Buslei   als Mitglied in den Ausschuss für Wirtschaft und Tourismus 
 
Dieter Borgolte  als Mitglied in den Arbeitskreis Städtepartnerschaft 
 
Weiterhin werden nachstehende Personen neu gewählt: 
 
Hauptausschuss 
Ewald Buslei   als Vertreter für Alfons Mußhoff (bisher Knut von Wülfing) 
 
Ewald Buslei   als Vertreter für Sascha Mühlhöfer (bisher Knut von Wülfing) 
 
Wirtschaftsförderungs-, Planungs- und Bauausschuss 
Knut von Wülfing  Mitglied (bisher Ewald Buslei) 
 
Ewald Buslei   Vertreter für Knut von Wülfing (bisher Gerda Buchholz) 
 
Ewald Buslei   als Vertreter für Dieter Borgolte (bisher Gerda Buchholz) 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
 
 
TOP 4 Mitteilung über Vergaben 
Der Vorsitzende teilt mit, dass in der anschließenden nichtöffentlichen Sitzung über die Vergabe 
eines Planungsauftrages; Durchführung der vorbereitenden Untersuchungen nach § 141 BauGB 
und die Erarbeitung eines integrierten städtebaulichen Entwicklungskonzeptes (ISEK) für den 
Bereich des Programmgebietes „Altstadt Unkel“ 
und über den Verkauf des stadteigenen Grundstückes Gemarkung Unkel, Flur 4, Nr. 523/3 beraten 
und beschlossen wird. 
 
 
TOP 5 Mitteilungen und Anfragen 
Der Vorsitzende bedankt sich bei dem CDU Ortsverband, der anlässlich der Veranstaltung „Rhein 
in Flammen“ die Bewirtung der Gäste an der Rheinpromenade übernommen hat. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass hinter dem Rathaus seit Monaten am Sockel Feuchtigkeit 
entstanden ist. Gleichzeitig ist das Verbundpflaster abgesackt. Beim Freimachen des Pflasters hat 
sich herausgestellt, dass ein Kanalrohr stark geschädigt war. Weiterhin wurde festgestellt, dass auf 
einer Breite des Sockels keine Isolierung angebracht war. Es wird nun geprüft, ob die 
Bauüberwachung durch den Abriss des Anbaus in Regress genommen werden kann. 
 
Ratsmitglied Borgolte bittet darum, dass die Verwaltung dahingehend Druck ausüben sollte, dass 
der Anleger der Bonner Personenschifffahrt wieder angefahren werden kann. 
Der Vorsitzende teilt dazu mit, dass er in dieser Angelegenheit bereits heute ein Telefonat geführt 
hätte. 
 
Weiterhin spricht Ratsmitglied Borgolte die gestohlene Bronzetafel am Josef-Arens-Stein an der 
Rheinpromenade „Im Seeches“ an. 
Die Tafel wurde 1980 durch die Stadt Unkel aufgestellt und auch bezahlt. 
 
Ratsmitglied Meyer erkundigt sich danach was mit dem „Schutthaufen am Bahnhof“ geschehen 
wird. 
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Bürgermeister Fehr teilt mit, dass der Kreis hier eine Zwangsversteigerung in die Wege leiten wird. 
 
Ratsmitglied Borgolte weist darauf hin, dass das städtische Grundstück an der Ölbergstraße 
(ehemaliger Spielplatz) gemäht werden müsste. 
 
Ratsmitglied Borgolte teilt mit, dass das Grundstück zwischen Scheuren und Rheinbreitbach 
(ehemals Mechnig) komplett abgeholzt wurde. Er bittet um Prüfung, ob hierfür eine Genehmigung 
notwendig war. 
 
 
 Nichtöffentliche Sitzung 
 
 
Nachdem keine weiteren Meldungen und Anfrage vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 
um 19:55 Uhr. 
 
 
 
 

   
Der Vorsitzende  Die Schriftführer/in 
 


